

以高质量发展推动党的二十大精神落地见效

肖友华到菏泽交通投资发展集团有限公司调研

党的二十大是一场给党指方向、给国家增底气、给人民谋福祉、给中华民族添信心、给世界发展注活力的盛会,我们必须从政治的高度、战略的深度、全局的广度,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,推动党的二十大精神在山东落地生根、结出硕果。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,“要深入实施区域重大战略、主体功能区战略,优化重大生产力布局,构建优势互补、高质量发展的区域经济布局”。东明作为黄河入鲁第一县,在这方面有着积极的探索。“北工南农”空间格局,探索性地提出14个乡镇(街道)划分为南北两大特色发展功能区,全力推动县域经济差异化、特色化发展。北部功能区,主要包括北部五个乡镇(街道),该区域主要承载全县工业经济发展任务,全县所有新上工业项目及相关生产性服务业向该区域集中,全力打造黄河流域石化产业高质量发展示范区,加快建设全国一流的化工产业高端基地。南部功能区,主要包括南部九个乡镇和县境内整个黄河流域,该区域主要承载绿色高效农业、生态旅游发展任务,全力打造全省农业“新六产”示范区、鲁

西南现代农业大县和富硒农业示范基地。

在“北工南农”规划指引下,我们统筹空间布局,优化要素配置,主体功能区建设稳步推进。“北工”整体跃升。精准对接省“十强”产业和市“231”产业体系,突出绿色化、高端化、精细化方向,依托东明石化、旭阳集团等重点企业,策划实施了渤海化工100万吨资源综合利用、旭阳化工35万吨吨已扩产能等一批延链补链强链项目,产业加速向中高端迈进。围绕加快实现炼化一体化,依托原油催化裂解制烯烃技术,正在全力推进UPC科技示范工程项目,该项目获批后,3年内可形成650亿元的投资,年实现销售收入700亿元、利税190亿元,有望成为全省最大的高端制造业项目。“南农”强势起步。把东新农场作为“南农”发展的先行区,聘请浙江大学建筑设计研究院进行高标准规划设计,全面启动东新农场、东新公社、东新小镇“三新田园”建设。目前,东新农场驻地拆除完毕,即将进入建设阶段。南部功能区发展已经开篇破局、步入快车道。接下来,我们将趁热打铁、紧抓快干,加快推进“北工南农”主体功能区建设,奋力争当黄河流域生态保护和高质量发展排头兵。

在党的二十大报告中,“人民”一词频频出现,深刻感悟直抵人心的人民情怀。习近平新时代中国特色社会主义思想之所以感

染人、教育人,根本在于坚持人民至上的政治立场,真正是“人民的理论”。坚持人民至上,不是一句空洞的口号,必须落实到具体行动中,东明县就有生动的实践。全县境内黄河流长76公里,堤防62公里,滩区面积317平方公里,常住人口12万人,是山东省第一大黄河滩区。长期以来,受特殊地理位置及黄河洪水的侵扰,东明滩区基础设施薄弱,经济发展滞后。为推动滩区群众“挪穷窝”“拔穷根”,在国家和省市的大力支持下,东明县组织实施了黄河滩区居民迁建工程。整个工程从2017年8月开始,到去年5月底全部建成并分房到户,在近三年时间里,全县1200名党员干部日夜“钉”守村台一线,高频次进行督导调度,全方位做好服务保障,最终夺取了滩区迁建的伟大胜利,圆了12万滩区群众的“安居梦”,开启了滩区发展新纪元。让群众搬出“水窝子”,住进新房子,只是滩建的第一步,关键还要让老百姓过上“好日子”,我们接续推进滩建后续工作,24个村台边坡加固提升工作已全部完成,滩区旧村复垦已整平土地3.1万亩;拆除乱

搭乱建1.2万处,新增村台绿化面积51万平方米;21个多村合并村台全部成立新村实体性党委,开启了党建引领村庄融合治理的新路径。下一步,我们将紧紧围绕黄河重大国家战略,突出东明特色和比较优势,扎实做好滩建“后半篇”文章,结合旧村址复耕,搞好土地流转,培育壮大虎杖、食叶草种植等凸显滩区优势的富民产业,把黄河滩区真正建设成为美丽富裕的“花果滩”“幸福滩”。

迈步新征程,落实新时代党的建设总要求,突出抓好政治建设,注重加强理论武装,牢牢夯实基层基础,打造过硬干部队伍,持续开展作风能力建设,特别是要坚持以严的基调强化正风肃纪,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,巩固好风清气正的政治生态,一步一个脚印把党的二十大擘画的美好蓝图在东明变为现实。

学习贯彻党的二十大精神 县区委书记笔谈

永昌街道 民生为本全力提升人民幸福指数

本报通讯员 周亚旭

“这里能打牌、下棋、看电视、聊天,每天中午都能吃上可口的饭菜,大家都很开心,感谢各级党委、政府领导对老人们无微不至的关心!”11月8日,在成武县永昌街道大黄楼幸福院居住的老人高兴地说。

永昌街道始终把保障和改善民生作为振兴发展的重要工作,切实把握新矛盾、满足新需要、回应新期盼,提升人民福祉。永昌街道党工委徐万安介绍说:“街道党工委把民生工作纳入重要议事日程,在加快新型养老服务设施周租房、幸福院建设上,第一时间成立工作专班,通过争取上级补助资金、动员各村积极筹措资金等措施,整合各类资源,高质量推进幸福院建设。”

永昌街道持续推行网格化管理模式,各村党员干部作为网格员分包联系各村独居老年人及困难人员,每月至少走访一次,了解他们生活状况和需求,及时帮助解决,发现问题第一时间上报街道,进行专题研究解决。

通过各项救助措施,永昌街道为1400余人办理临时救助,有效解决了困难家庭的生活问题。宋湾、后陈楼、大黄楼、郑河、袁庄等10个村的幸福院完工验收,完成节点楼、后常桥、东张庄三个村的幸福院建设。

扎实推进永昌社区中心卫生院标准化建设,让群众就近享受优质医疗服务。全面完成老年人免费健康体检、适龄妇女“两癌”筛查,累计惠及群众1.2万余人。

深化“平安永昌”建设,深入推进扫黑除恶专项斗争,持续开展“三年禁毒人民战争”攻坚战专项行动,集中开展社会治安整治攻势,坚持“打”“防”并举。完善“天网”工程建设,构建形成了“空中有监控、地面有巡逻、24小时保平安”的立体防控体系。积极开展“防范电信网络诈骗”宣传,有效遏制网络诈骗案件发案。



有序进行核酸检测采样

11月10日,鲁西新区丹阳街道中达尚城小区居民正在有序进行核酸检测采样。当日,为阻断疫情传播风险,保障人民群众身体健康,我市在鲁西新区及牡丹区等地开展核酸检测,呼吁广大市民遵守防控政策,做好个人防护。

记者 李若生 摄

农技指导进田间 保苗安全越冬天

立冬至,预示着冬天真正开始,小麦迎来了冬季麦田管理的关键时期。11月8日,定陶区农技人员深入坊山镇郝庄村麦田现场,指导农户做好田间管理,确保小麦安全过冬。

在坊山镇郝庄村麦田里,农技人员仔细查看小麦的生长状况、土壤墒情。针对部分地块出现的根腐病,专家给出防治方

案。由于近期雨水较少,对于底墒不足有缺肥症状的麦田,专家建议在分蘖盛期每亩追施8至10公斤尿素后浇水。专家还对田间杂草防治、虫害预防等农户关心的问题一一进行解答,让广大农户种田更科学,管理更精准。

“在播种后45天左右进行防治杂草,一定要在当天中午温度高的时候进行喷

施。”坊山镇农艺师阎西柱耐心地说。

“从麦子种上后还没来过地里呢,今天跟着专家到地里来一看,才知道麦子得根腐病了,之前不知道应该怎样防治根腐病,有了专家的指导,我们农民防灾减灾的能力提高了。”郝庄村村民胡银菊高兴地说。

通讯员 姬莉 记者 刘卫国

父子接力照顾孤寡老人四十载(上)

不是亲人 胜似亲人

“叔,吃早饭啦。”11月9日一早,崔玉臣喊道。没过一会儿,84岁高龄的张石头从屋里走了出来。虽然有些耳背,但精神矍铄、思维清晰、衣着整洁。随后,“一家人”其乐融融地吃起了早餐。

崔玉臣与张石头虽没有血缘关系,但说是一家人,一点也不为过。四十多年在同一屋檐下居住,在同一张餐桌上吃饭,彼此早已把对方当成了自己的亲人。

谈起这些年与崔玉臣的感情,老人很是激动:“一眨眼,我已经在这个家生活40年了,崔家人待我不薄,玉臣对我更是悉心照顾,我现在非常幸福。”自1980年开始,崔玉臣的父亲因

同情张石头,就把他接到家中当成家庭的一员共同生活,崔玉臣的父亲病故后,他接过了父亲的爱心接力棒,把张石头老人当成自己的亲人来照顾赡养至今。

如今,张石头年事已高,生活自理能力每况愈下,崔玉臣在照顾好自己老母亲的同时,还关心着张石头老人的生活,并且对老人无微不至地照顾着。在一日三餐上,崔玉臣既怕老人吃不饱,又怕老人吃不好。因担心老人的营养不均衡,他开始研究膳食菜谱,定期给老人买营养品补充营养。

日常生活中,崔玉臣不管工作再忙,都会定期给老人洗澡搓背,为老人购置新衣。他怕老人在家孤单寂寞、缺

乏锻炼,每天都会抽出时间陪老人户外散步,唠家常嘘寒问暖。晚上,不管有多累他都不忘关心老人,看看老人休息是不是安稳,时不时给老人添衣盖被,对老人悉心照料。

张石头已是耄耋之年,头疼发热是常事,每当老人遭受病痛折磨的时候,崔玉臣就会时时在病榻前悉心照顾、喂药端饭。有一次,张石头患上了带状疱疹,疼痛难忍,崔玉臣就连续几个月给老人擦洗涂药,悉心照料。有一次深夜,张石头疑似得了肠梗阻,腹痛不止,崔玉臣就带着老人跑门诊、查彩超、做CT,按照医嘱进行住院观察,直至老人缓解疼痛恢复正常。

而崔玉臣的儿子崔巍,对张石头

就像对待亲爷爷一样,小时候常钻到“爷爷”的被窝里睡觉,还陪着“爷爷”逛超市,现在也是经常陪着“爷爷”聊天说话。

因为老家房子拆迁,在崔玉臣租赁的房子里,有一层让张石头和儿子崔巍居住,里面宽敞明亮,收拾得干净利落。

“我的老父亲去世得早,何况40多年了,石头叔已然就是我的亲人,我也能感受到多一位亲人的幸福,其实幸运的人是我。”崔玉臣说道。

崔玉臣对张石头视如至亲,悉心的照料让老人有了一个幸福的晚年生活,也让老人在晚年有了一个温暖的家。 记者 王浩



创业车间推动经济发展

11月7日,在定陶区半堤镇薛庄村的创业车间里,村民正在对销往河北的山药再加工。半堤镇党委政府在全镇建设创业车间25处,带动当地1000余名农民在家门口实现就业,人均月收入3000元以上,有力地助推了镇村经济快速发展。 记者 刘卫国 通讯员 马晨阳 赵鹏程 摄